Публичный отчет
МБУК «МЦРБ» МР Калтасинский район РБ
за 2021 год
ЦБС в цифрах

     Муниципальные библиотеки Калтасинкого района являются одним из базовых элементов культурной и информационной инфраструктуры района. Библиотеки осуществляют библиотечное обслуживание населения в целях обеспечения прав граждан на свободный доступ к информации, знаниям культуре.

     Основные задачи деятельности муниципальных библиотек в 2021 году:

- содействие населению в образовательной, воспитательной, самообразовательной и интеллектуально – досуговой деятельности;

-  расширение библиотечного пространства по продвижению книги в районе, а также в виртуальной среде;

- обеспечение комфортной библиотечной среды, формирование позитивного имиджа библиотек у населения.

      Калтасинская ЦБС включает в себя 24 библиотеки: Межпоселенческая центральная районная библиотека , 23 сельских библиотеки -  филиала, в том числе  - 3 модельные библиотеки: Детская,  Большекачаковская, Краснохолмская.
     При районной библиотеке имеется виртуальный читальный зал с точками доступа к фондам Национальной электронной библиотеки и библиотеки им. Б. Ельцина.
      По итогам 2021 года библиотечным обслуживанием  было охвачено 14762 человека, что на 2,9% больше уровня прошлого года. Охват библиотечным обслуживанием составил

 68, 7% от общего количества населения района. Книговыдача достигла 323759 экз., что на уровне 2020 г. Число посещений – 228240: из них 87696 посещений для получения библиотечно – информационных услуг, 140544 посещений массовых мероприятий.  В целом число посещений больше прошлогоднего показателя на 34,1%. Библиотеками проведено 2431 библиотечных мероприятий, в том числе 385 онлайн. 

     В течение года выполнено 15860 справок и консультаций, в т.ч. 1082 в удаленном режиме.      При библиотеках Калтасинской ЦБС действуют 36 клубов по интересам, из которых 26 детских и 9 взрослых. 

     На территории, обслуживаемой библиотеками района, функционируют 39 библиотечных пунктов, коллективных абонементов, а также практикуется  доставка книг на дом.            
     2 библиотеки Калтасинской ЦБС имеют свой свои сайты, один из них был создан  осенью этого года для  Краснохолмской сельской модельной библиотеки . Общее число обращений к сайтам составило 14869.
     25 библиотек ЦБС  имеют интернет – представительства в социальных сетях ВК и Одноклассниках. Число просмотров (посещений) страниц библиотеки на онлайн-площадках, достигло 57869.
Книжный фонд МБУК МЦРБ на 01.01.2022 года составляет 317707 экземпляров документов, что на 849 экземпляров меньше, чем в предыдущем году. Объем фондов сократился в 4 библиотеках: Кокушевской (-740 экз.), Нижнекачмашевской (-104 экз.), районной (-262 экз.), детской (-548 экз.).    Отрицательная динамика совокупного объёма фонда говорит о том, что списание превышает поступление. В фондах много морально устаревших и физически изношенных документов, которые не находят своих читателей.

      Библиотечный фонд формируется в основном печатными изданиями из него 221 экз.
(0,1 %) занимают электронные издания.  

       Отраслевое содержание библиотечного фонда существенно не меняется. Большая его часть (67%) составляет художественная и детская литература, 15 % - общественно-политической, 5, 4 % занимает естественнонаучные документы и 4,4% от фонда составляет литература по искусству и спорту.

      Количественный поток новых документов изменился незначительно. Поступление документов уменьшилось. За отчётный год в МБУК «МЦРБ» поступило 3266  экземпляров, что на 1190 экземпляров меньше, чем в 2020 году, из них: книги 1518 экземпляров и 1748 экземпляров периодических изданий. 

      Самое большое число поступлений в центральной библиотеке (530 экз.), детской библиотеке (392 экз.), и Краснохолмской библиотеке (188 экз)., Большекачаковской библиотеке (150экз.). Самый низкий показатель поступления документов в фонд отмечен в Староорьебашевской библиотеке (60 экз.).
       В рамках Государственного заказа за счет бюджета Республики Башкортостан приобретено 439 экз экз. на сумму 97871 руб. 63 коп., за счет безвозмездной передачи изданий из фонда Национальной библиотеки им. А.З. Валиди РБ в МБУК «МЦРБ» поступило 159 экземпляров книг на сумму 25173 руб. 38 коп. Значительное увеличение поступлений в библиотечный фонд (2336 экз.) - произошло за счет муниципального бюджета, (332 экз.) - субсидии и дара.
      Основой полноценного текущего комплектования является регулярное финансирование в соответствии с международными и базовыми нормативами. В 2021году объем новых поступлений на 1000 жителей составил 152 документа, это 60,8 % от рекомендованного норматива ЮНЕСКО.
                                                Основные события года

        2021 год по Указу Президента России Владимира Путина объявлен Годом науки и технологий.  Это направление стало приоритетным в работе библиотек нашего  района.

Одним из ярких событий года для  Калтасинской ЦБС стала     10-я Всероссийская акция Библионочь – 2021, которая  была посвящена 60-летию первого полета в космос и Году науки и технологий. Библиотеки района организовали на своих площадках циклы мероприятий познавательного, игрового характера. Гостями мероприятий стали известные земляки, педагоги, краеведы.

        8 сентября 12 библиотек нашей ЦБС  приняли участие в Первом Республиканском Дне чтения, посвящённого Году науки и технологий. Были проведены громкие чтения «Нанотехнологии: настоящее и будущее» (Кельтеевская б-ка), встреча «Персона года» (МЦРБ), урок «Науки юношей питают» (Краснохолмская б-ка)..
         В течение года внимание библиотекарей было обращено к жизни и деятельности известных ученых и научным открытиям.
         В Республике Башкортостан 2021 был объявлен Годом здоровья и активного долголетия. Мероприятия, проведенные библиотеками в течение года, были посвящены  общим принципам сохранения здоровья, направленные на созидательное отношение к своему здоровью.    Популярными формами  были беседы о ЗОЖ, Дни здоровья, спортивно – развлекательные игры, познавательные мероприятия. Примерами мероприятий, пропогандирующих ЗОЖ, могут послужить: познавательная программа “Я здоровье сберегу, сам себе я помогу” (Калегинская б-ка), урок здоровья “Научитесь быть здоровыми” (Краснохолмская б-ка), спортивный праздник ко Дню бега (Верхнетыхтемская б-ка), игровая программа “В здоровом теле – здоровый дух” (Тюльдинская б-ка) и др.
     В течение года особое внимание в этом направлении уделялось старшему поколению. 

     Библиотеками были организованы мероприятия, направленные  на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения.  
    С начала года библиотеками МБУК «МЦРБ» МР Калтасинский район РБ проведено немало мероприятий, посвященных Году башкирской истории. В их числе краеведческие и информационные  часы, познавательно – игровые программы, обзоры литературы о жизни и творчестве известных общественных деятелей, представителей культуры, искусства, конкурсы чтецов. 

    24 апреля Калтасинская районная, Краснохолмская и Бабаевская библиотеки организовали на своих площадках проведение Международного диктанта по башкирскому языку. В нем приняли участие желающие с начальным уровнем башкирского языка и пишущие на северо – западном диалекте.

     26 мая работники районной и детской библиотеки были активно задействованы в подготовке и проведении съезда башкирского рода Герей. Библиотекари оформили книжную выставку произведений местного краеведа, писателя Рифа Саматова, организовали выставку народно-прикладного искусства башкирского народа. Издали программу мероприятия, участвовали в раздаче информационного материала, в регистрации участников съезда. Приняли участие в работе  счетной комиссии и секретариата.
      Калмашевская сельская библиотека приняла участие в Международном фестивале – VI Всемирной  фольклориаде. На одной из площадок г. Нефтекамска, где проходило мероприятие,  библиотекой был оформлен этнографический уголок, где гости могли полюбоваться на самотканные платья. Вызвал интерес лэпбук “Марийский национальный костюм”, оформленный в рамках районного конкурса: “В дружной семье народов”. Его изучали, фотографировали, с его помощью  был проведён мастер-класс по изготовлению марийских украшений – оберегов. Коллекция данных оберегов привлекла внимание не только наших соотечественников, но и иностранцев.  Гости из Чили и Индии с удовольствием приобрели на память украшения калмашевской мастерицы.
      Краеведческое направление является одним из важных направлений работы библиотек.

      В работе по краеведению, библиотеки отразили юбилейные и памятные даты Башкортостана, знакомили пользователей с жизнью и творчеством  писателей.
Башкирская литература  была представлена именами Сагита Агиша, Зайнаб Биишевей, Сафуана Якшигулова, Нугумана Мусина, Равиля Нигматуллина, Мифтахетдина Акмуллы. Им были посвящены  литературные часы, обзоры жизни и творчества, выставки литературы.
     Гражданско – патриотическое воспитание и просвещение являются неотъемлемой частью работы библиотек. Для пользователей были проведены исторические часы, уроки мужества, беседы, обзоры литературы, посвященные снятию блокады Ленинграда, Сталинградской битве, воинам – интернационалистам, победе в Великой Отечественной войне, началу войны, Мусе Джалилю,  Александру Невскому, символам Отечества, Дню народного, а также профилактике терроризма и экстремизма.
     Библиотеки играют важную роль в правовом просвещении населения.       Основными формами работы библиотек в этом направлении в отчетном периоде были беседы, правовые часы: «Имею право» (Большекуразовская б-ка), «Конституция нашей страны» (Большекуразовская б-ка), «Права и обязанности» (Киебаковская б-ка).
       Эстетическому просвещению в большинстве библиотек уделяется немаловажное значение. В этом году особенно много мероприятий было посвящено жизни и творчеству С.В. Рахманинова: вечер – портрет «Сергей Рахманинов – мастер симфонии» (Верхнетыхтемская б-ка), беседа «Яркий образ музыкальной классики» (Краснохолмская б-ка), информационный час «Я – русский композитор» (Сазовская б-ка) .

   Экологическое просвещение читателей всегда являлось одним из приоритетных направлений в деятельности библиотек нашего района. Не стал исключением и 2021 год.  Библиотеками проведены экологические уроки, беседы, часы интересных сообщений, экологические игры. Особым событием стала печальная дата 35 –летие Чернобыльской трагедии. Ей были посвящены информационная беседа : ”Чернобыльская трагедия ХХ века” (Калмашевская б-ка), урок памяти «Чернобыльская катастрофа» (Большекачаковская б-ка), час мужества «Мы помним» (МЦРБ). 
   Продвижение книги и чтения
      Внимание библиотекарей в этом году было направлено на пропаганду жизни и творчества таких писателей, как А.А. Чехова, Н. Гумилева, М. Булгакова, Н. А. Некрасова, С. Аксакова, Ю. Семенова, Ф.М. Достоевского. В библиотеках прошли литературные часы, викторины, обзоры литературы.

     8 сентября 12 библиотек нашей ЦБС  приняли участие в Первом Республиканском Дне чтения.  В Межпоселенческой центральной районной библиотеке с. Калтасы прошла беседа «Персона Года». Гостем мероприятия стал депутат районного Совета и кандидат сельскохозяйственных наук Павел Тимурович Петров. Он рассказал подросткам о себе, годах учебы в школе, увлечении книгами, чтением. В своем выступлении сделал акцент на том, насколько важно правильно выбрать профессию, рассказал о том, что повлияло на его выбор профессии, а также, как подготовиться ко взрослой жизни. Но самое главное, он сказал о том, как важно любить книгу и постоянно совершенствоваться и повышать свой уровень знаний.
       Обслуживание людей с ограниченными возможностями здоровья.  На протяжении многих лет  библиотеки района имеют тесную связь с районным обществом инвалидов.

Библиотеки обслуживают читателей - инвалидов на дому, проводят для них мероприятия и с их участием.  Так, в преддверии Дня инвалидов,  кукольный театр «Сказочный теремок» при  Калтасинской детской модельной библиотеке показал   представление «Теремок» для детей с ограниченными возможностями здоровья реабилитационного центра с. Кутерем и коррекционной школы с. Калтасы. 
      В течение года библиотеки продолжили работу с семьей, организуя ежемесячные Семейные выходные совместно с клубами и службой «Семья». Тематика семейных выходных была разнообразна: «Финансовая грамотность», «Развлечения на свежем воздухе», «Деньги и дети», «Лето без опасности», «Выходной с папой». 

        В библиотеках района ведется работа с детьми, которые входят в группу риска –«трудными подростками». Приглашаем их к участию в массовых мероприятиях, проводим индивидуальные беседы, знакомим их с лучшими книгами, новыми поступлениями. Особое внимание было уделено этой группе риска в летнее время.
     Организация досуга населения является также одним из основных направлений работы библиотек.
Библиотеками проводятся конкурсно-игровые программы, вечера отдыха, тематические программы. Особенно были насыщенны мероприятиями дни новогодних и летних каникул.     При библиотеках Калтасинской ЦБС действуют 36 клубов по интересам, из которых 26 детских и 9 взрослых. 

    Наши успехи

В 2021 году библиотеки района приняли участие во многих республиканских, российских  и межрегиональных конкурсах. На счету Краснохолмской и Кучашевской библиотеки победа и призовые места в 7 конкурсах.  Краснохолмская сельская модельная библиотека: 

- Всероссийский конкурс «Моя Россия» ( диплом лауреата 1 степени), конкурс «Книжные осенины» (НОУД ПО «Экспертно-методический центр г. Чебоксары) (1 место), конкурс «Защитник Родины моей» (МБУ  ЦСМБ ГО г. Уфа) (диплом 2 степени),  региональный конкурс научно-исследовательских, методических и творческих работ «Родина у нас одна» (диплом победителя 2 степени), республиканский конкурс на присуждение денежных поощрений лучшим  муниципальным учреждениям культуры, находящихся на территориях сельских  поселений (победитель конкурса).

   Кучашевская сельская библиотека:  всероссийский конкурс «Краеведы России» (диплом 1 степени), региональный конкурс научно – исследовательских, методических и творческих работ «Мой Башкортостан» (победитель конкурса). 
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